

Rosa nabízí azyl obětem domácího násilí

30.05.2024

Centrum Rosa podává už víc než třicet let pomocnou ruku týraným ženám a jejich dětem. Služby poskytuje klientkám z celého hlavního města a blízkého okolí.



Zdena Prokopová a Marie Vavroňová založily v roce 1993 klub určený osamělým ženám po rozvodu. Po čase se ale ukázalo, že víc než samota tíží jeho členky závažnější problém — násilí, kterému čelily ze strany partnera během vztahu nebo třeba v okamžiku, kdy se odhodlaly k rozvodu. V té době byla taková situace složitá. Nebyla možnost vykázat násilnou osobu ze společného bydlení, neexistovaly azylové domy ani krizová střediska. Klub se proto postupně transformoval v centrum, které pomáhá právě obětem domácí agrese.

Jednou ze služeb, které pracovnice Rosy nabízejí, je bezplatné poradenství. Během schůzek s klientkami vyhodnocují rizika, poskytují kvalifikovanou pomoc a eventuálně zprostředkují i bezplatné právní poradenství. Návštěvnice mohou při osobním setkání vystupovat anonymně, je ale nutné, aby si nejdřív domluvily telefonicky termín.

V zájmu ochrany žen a dětí před násilnickým partnerem provozuje centrum taky azylový dům s utajenou adresou. Je určený především klientkám z Prahy a ročně ho využije okolo 20 až 25 týraných žen. „Bohužel je nemůžeme ubytovat okamžitě. Každá žena musí nejdřív absolvovat vstupní pohovor s vedoucí azylového domu. Ta vyhodnotí situaci a potom může dojít k podepsání smlouvy o poskytování sociální služby. Protože nevedeme pořadník, ubytováváme zájemkyně na základě závažnosti jejich situace. V domě pak mohou pobývat až jeden rok,“ říká Zdena Prokopová.

Personál je připravený i na krizové případy. „Pokud nám žena zavolá a je v bezprostředním ohrožení života, přijmeme ji okamžitě, což je oproti ubytování v azylovém domě rozdíl. Naše krizové centrum nabízí tři rodinná místa s celkovou kapacitou 15 lůžek. V minulém roce jím prošlo 18 žen a jejich dětí. Zůstat můžou bezplatně sedm dní. Během pobytu se jim snažíme poskytnout veškerou potřebnou odbornou i materiální pomoc,“ upřesňuje Prokopová.

Centrum Rosa

- Bezplatná krizová linka: **800 605 080**
- Kontakt ve všední dny: **241 432 466**
- Další informace najdete na adresách rosacentrum.cz a stopnasili.cz